

风正好扬帆 图强正当时

——记嘉鱼县官桥镇石鼓岭村党支部

□本报记者 叶和平 通讯员 高涵



规划新图

炎炎夏日，走进嘉鱼县官桥镇石鼓岭村，一排排整齐划一的居民住房被绿树草地环抱着，平坦的水泥路面将家家户户连成一体，道路两旁是郁郁葱葱的果树，不远处，顶着日头的村民们乐呵呵地在油茶基地中忙着松土施肥，马路对面的荒山上挖掘机正在忙着坡地改造……好一幅新型农村生态家园的美丽画卷！

很难想象10年前还是穷得叮当响的石鼓岭村，如今已发生翻天覆地的变化。石鼓岭村村支书雷林波激动的对记者介绍：“自2004年合村之后，我村两委班子成员在镇政府和田野集团的大力支持下，抢抓发展机遇，带领村民一步步发家致富走到今天，经历了太多太多，但是我们从未放弃，始终坚信我们会走的更好、更远。”

石鼓岭村位于嘉鱼县城东南面，隶属官桥镇管辖，距中心城区约7公里，京珠连接线贯彻石鼓岭村，全村国土面积18.5平方公里，辖6个组，543户，2331人。村设党支部1个，党小组6个，党员69人，“两委”干部5人。2012年全村经济总收入4398万元，农民人均纯收入8213元。近年来，石鼓岭村先后获得县镇“十佳信用村”、“计划生育工作先进单位”、“无计划外生育村”、“新农村建设先进单位”、“社会治安综合治理先进单位”、“项目建设先进单位”、“合作医疗先进单位”、“创先争优先进基层党组织”等荣誉称号。

发展村级集体经济

曾经的石鼓岭村因山多田少，一度令村民们深陷贫困的“泥沼”。几千亩的山林因创造不出经济效益，成为名符其实的“荒山”。近年来，石鼓岭村抢抓县城工业园区向该村扩展的机遇，立足本地荒山多的优势，以服务县、镇工作大局为原则，围绕“城郊经济富裕村”、“农业观光生态村”、“文化旅游特色村”、“乡风文明和谐村”的发展目标，村支部一班人抓住开发机遇，认真研究，科学决策，实行综合开发，带领和动员群众靠山挖潜，立足于山区特色，寻找发展优势。在田野集团的支持下，动员26户农户进行整体搬迁，仅此就迁村腾地200亩，用于集体种植油茶基地，可缓解解决这些农户的生计，村集体主导产业以精养鱼池、林业及油茶为主，设有两个专业合作社（茶麻及农业综合合作社）。

真心真情为民办事

由于村级集体经济的迅猛发展，村支部始终坚持为民办实事。自2009年开始，共投资150万元解决了群众生产、生活中突出困难。一是投资80万元进行农田基本建设，并硬化路面2000米，修建人畜饮水井22个，还有部分农户用上自来水；二是新修扩建村组公路15公里，实现户户通公路，出门脚下平；三是开通了全村6个组的电话、网线、有线电视；四是改造更新了农电网，群众用上了安全、放心电；对5户特困户，每年还给予资助。并对其制

定脱贫计划。

群众的事，就是支部的事。有事情找党员，有困难找支部。这是记者在该村党员服务中心墙上看到的承诺。内容涵盖了办事承诺、服务事项、值班制度、办事指南、便民电话公示等一目了然，每天有专人值班。在大力推进重点项目建设期间，村干部们总是风里来雨里去，起早贪黑的努力工作，常常因为突发的纠纷问题而顾不上吃饭。但是村干部们没有一句怨言，始终坚守自己的岗位，努力履行自己的职责，用真心去打动村民们。在推进种植油茶工作上意见不一，村“两委”班子决定，带领村民代表一起到外省油茶基地去考察、学习，开阔村民的视野。通过这次外出学习，许多村民对油茶的认知发生了很大变化，由最初的反对，到积极赞同。现今，石鼓岭村经济发展得到了质的飞跃，农民生活水平也不断提高。村民年均纯收入达到8213元，同比2009年净增长3000余元。石鼓岭村村民们一步一步朝着小康之路在迈进。在该村采访时，村民陈洪全告诉记者，自从7个项目建设落户于石鼓岭村后，全是村干部的功劳，与他们辛勤的付出分不开，他们真是殚精竭虑谋发展。特别让群众感动！村支书雷林波因长期在工地上协调，喉咙出了血，后在中心医院做了手术，在没有康复好后，就返回了村里工作；主任梁前勇也带病坚持工作，因头痛头晕病情加重送到县中医院做脑CT检查，医生诊断为劳累过度，但他还是坚持战斗在一线。家人劝他去医院住院，但他却说“再坚持坚持，吃点药就没事了”。村里其他干部们也不分白天

和黑夜跟群众做工作、丈量土地等，为的是早日让项目尽快投产。由于村干部团结一心，村里各项工作风清气正，社会事业也取得了全面进步。

文明党建成效显著

石鼓岭村在咬定经济发展不放松的前提下，始终坚持“两手抓、两手硬”，全村的党建和精神文明建设跃上了新的台阶。近年来，村党支部充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。支部平均年龄为39岁，大专以上文化程度2名，班子内部团结协调，具有很强的战斗力。村党支部以村党员活动中心为阵地，学习贯彻十八大，争创发展新业绩，全村69名党员在各自岗位上起到了模范带头作用，深受群众的爱戴和拥护，村党支部也获“创先争优先进基层党组织”、“计划生育工作先进村”、“无计划外生育村”、“新农村建设先进单位”、“社会治安综合治理先进单位”、“项目建设先进单位”等称号，其他各项工作也居全镇之首。建立健全村民代表大会制度，议事制度，实现村务公开、民主管理，村干部家庭无论困难再大，也不挪用集体任何财物，得到了群众的信任和理解，干部的心与群众贴得更紧了，感情更融洽了。同时全村学科技形成风气，村级文化活动室器材齐全，文化活动丰富多彩，过上了城里人的生活！

风正好扬帆，图强正当时。目前，石鼓岭村党支部一班人正以更加扎实的工作作风，勇于开拓创新的精神，更以共产党人的坚定信念和无私奉献的高尚品格，感召着群众，带领着群众正朝着十八大的指定的方向，脚踏实地，真抓实干，为打造石鼓岭村新的蓝图而努力奋斗！



清洁家园



新村面貌



服务大厅



宣传园地



低丘改造